

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.823

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Sábado 26 de noviembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

La solidaridad del proletariado dará al traste con los fascismos de todo color y clase

Después de la Conferencia de París

COMO RESPONDE NUESTRO GOBIERNO

Los ministros ingleses y franceses reunidos en París, no se han atrevido a abordar la llamada cuestión española, remitiéndola al Comité de No Intervención, y anunciándose, en su vista, una nueva reunión de éste. La oposición que el reconocimiento de beligerancia a Franco encontraba en los respectivos países de los reunidos y la firme posición del Gobierno español, han impedido que éstos se atreviesen a adoptar una medida contraria al sentir general, aunque no sabemos si esta decisión está hecha con reservas para aprovechar otro momento en que puedan resolver el asunto como ellos deseen. De todos modos, ahora no la han hecho, y, por lo tanto, el enemigo no puede apuntarse ningún triunfo, de lo cual debemos alegrarnos y hacer votos por que continúe el ambiente internacional tan favorable como ahora lo tenemos.

Hemos anunciado oportunamente que nada debía comentarse hasta conocer la respuesta de nuestro Gobierno a los acuerdos de París; la respuesta ya está ahí. El Gobierno dice que lo único que puede ser objeto de examen en el orden internacional es la intervención extranjera; pero lo que se refiere al carácter interior de la guerra, o sea las diferencias entre los españoles, es cosa que hemos de resolver nosotros. Lo primero que cabe hacer actualmente es el retiro completo e integral de todos los elementos extranjeros que participen en la lucha, y, al efecto, la República puso en práctica este propósito, procediendo por sí a la retirada de los auténticos voluntarios que figuraban en las filas de su Ejército, requiriendo para ello la fiscalización de la Sociedad de Naciones.

Sin duda, y dadas las citas que el Gobierno español ha hecho de recientes declaraciones de lord Halifax y mister Butler en el Parlamento británico, los conversadores de París no han visto más salida a su actitud que traspasar el asunto al Comité de Londres, el cual tendrá que poner ahora en ejecución el plan elaborado por el mismo de retirada de extranjeros combatientes, si es que los Gobiernos Inglés y francés y el organismo de No Intervención hacen honor a su seriedad, cosa que habrá de ocurrir alguna vez, pero no siempre hay medios hábiles para eludir los compromisos, y éste ya va sufriendo bastante retraso para que pueda mantenerse tal situación. Si no lo hacen, el juego sería demasiado burdo para que nadie lo tolere, y su sumisión a los dictadores fascistas los acusaría.

Claro es que no nos hacemos muchas ilusiones respecto a la seriedad de tal compromiso por parte de los Gobiernos francés e inglés, estando al frente de los mismos Chamberlain y Daladier, quienes, como nuestro Gobierno denuncia, están consintiendo el simulacro de retirada de diez mil inútiles italianos y la entrada en España de nuevas tropas regulares de la misma nacionalidad, con abundante material de guerra; pero en lo que tenemos confianza es en que la fuerza de las organizaciones obreras y democráticas de Francia e Inglaterra, sabrán restablecer la práctica del Derecho Internacional para que se haga justicia a la República española y se impidan los avances del fascismo, que dan lugar a situaciones como la que hoy atraviesa Francia, hundiéndose con la guerra civil, Roto el Frente Popular francés, Daladier no puede gobernar, ni aun echándose en brazos de las derechas, y no le queda más recurso que dimitir, como la ha pedido León Blum, pues su labor política, interior y exterior, se ha hecho impopular.

Comité Provincial de Enlace de los partidos Socialista y Comunista

Se ha reunido el Comité Provincial de Enlace de los partidos marxistas tratando diversos aspectos de la situación actual.

Se examinaron distintos problemas que afectan a varios pueblos de la provincia, entre otros, los de Antella, Buñol, Mesanigrell, Casinos, Sollana, Guadagnar, Paura, Torrente, Játiva y Alberique.

Se dió lectura a una carta del Comité Nacional, acusando recibo de nuestro programa de Acción Común, felicitándonos por los trabajos de unidad que viene realizando este Comité Provincial.

A la vista de una carta del Secretariado Provincial de la U. G. T. se acordó realizar los trabajos necesarios para que los militantes comunistas y socialistas afiliados a esta Central Sindical obran de completo acuerdo en el seno de los Sindicatos. Igualmente se acordó visitar varios pueblos de la provincia para solucionar diversos problemas planteados entre socialistas y comunistas. En orden a las buenas relaciones que han de existir en todo momento entre la familia marxista, se acordó recomendar a comunistas y socialistas pongan la mayor voluntad en la resolución en común de los problemas que se planteen, pues las circunstancias que estamos atravesando exigen que cada vez más se vayan estrechando las relaciones entre unos y

UN VIOLENTO DISCURSO DE CHURCHILL

No debe concederse la heligerancia al traidor Franco

Londres 26.—En un discurso pronunciado en Essex, Winston Churchill ha protestado violentamente contra la retrocesión a Alemania de las colonias. Añadió que sería un acto de baja estofa a los salvajes poblaciones indígenas indefensas y dignidad de arribar a abajo al Partido Conservador. Aludiendo a las conversaciones franco-británicas dijo que si por cualquier causa las dos democracias se separaran serían fácil presa del fascismo.

Obreros: Leed LA CORRESPONDENCIA.

Se declaró de acuerdo con Eden en que no debe concederse la beligerancia al traidor Franco mientras no hayan salido de España todos los combatientes extranjeros y protestó con energía contra las persecuciones antisemitas. — Fabra.

otros. Se acordó también publicar un manifiesto para hacer presente una vez más nuestra inquebrantable fe en la victoria, a la vez que nuestra firme adhesión al Gobierno de Unión Nacional.

El proletariado de Francia, en pie contra la reacción

Cinco millones de trabajadores, encuadrados en la C. G. T., irán el día 30 a la huelga general

Se exige la dimisión inmediata del Gobierno

La C. G. T. acuerda la huelga general

París (Urgente).—La Confederación General del Trabajo ha acordado la huelga general para el miércoles día 30.

El paro durará veinticuatro horas.—Fabra.

Toda la opinión pública está a favor del movimiento

París 26.—El acuerdo de huelga general fue aprobado por unanimidad por la Comisión ejecutiva de la C. G. T.

El texto del acuerdo dice especialmente, que se trata de un movimiento para manifestar la enérgica protesta de la clase obrera contra los métodos coercitivos del Gobierno frente a los trabajadores, a quienes arranca mediante los decretos-leyes todas las mejoras logradas.

La moción dice también especialmente, que los huelguistas deberán abstenerse de cualquier movimiento prematuro que vaya en perjuicio de la acción general de la Confederación, único organismo responsable, y añade lo siguiente: «Cualesquiera que sean las circunstancias y los acontecimientos, el trabajo deberá reanudarse el jueves, día primero de diciembre, por la mañana. Heberán adoptarse disposiciones de seguridad para las personas y alimentos del trabajo, manteniéndose una rigurosa disciplina por las Federaciones interesadas».

Los trabajadores de los servicios sanitarios prestarán sus servicios normalmente, y todos los demás obreros se abstendrán de responder a cualquier provocación de que sean objeto.

La C. G. T. declara que la huelga se verificará sin ocupación de fábricas, obras u oficinas. Tampoco se organizarán manifestaciones ni reuniones de ninguna clase. Después de la huelga, continuará la acción de la C. G. T. contra los decretos-leyes en la forma y circunstancias que juzguen convenientes los organismos responsables, pues los decretos-leyes van contra el padre, en beneficio del rico, y tienden al rearmamiento del capital a costa del trabajador.

Suscripción Pro-Campaña de Invierno

Suma anterior, 1.489.978 55 pesetas. Jacinto Tejera, 25; Tomas Tarazona, 100; Agrupación Escolar, de Campanar, 267 90; Rafael Bort, 10; S.R.I., Comité Colfrentes, 1.500; Cuerpo de Tren XV División, 1.038 95; Banda de Música XV División, 2.148 90; 48 Brigada Mixta, 447; Sindicato de Bares Espectáculos Públicos, 400; C. y 71 P. Comunista, 106; Francisco Alvarez, de Siles (por Giro Postal), 3.221 50.

Ramón Sales, 40; Adolfo Matos, 25; Comisión Local Pro-Campaña de Invierno, del Perello, 8.015 60. Suma y sigue, total pesetas, 1.523.135 30.

NOTA.—Por error de suma en la relación de donativos del día 15 del corriente se omitieron pesetas 15 813.

Por error se consignó como entrega del Hotel Eurpa 275 pesetas cuando importa 527.

«Hitlers», «Mussolini», «Chamberlain», «Daladier», «El frío». Combatamos estos cinco terribles axotes de la humanidad, contribuyendo a la Campaña de Invierno. Donativos recibidos en este Comité Ejecutivo Provincial, Conde de Montornés, 5, segundo.

«Ginebra», «Munich», «París», «Francia», «El frío», cinco desgracias que hay que combatir. ¿Cómo? Contribuyendo a la Campaña de Invierno, Comité Ejecutivo Provincial Pro-Campaña de Invierno, Conde de Montornés, 5, segundo. Valencia a 26 de noviembre de 1938.

La Federación Sindical Internacional y la Internacional Obrera Socialista adoptan trascendentales medidas en favor de la República española

París 26.—Las mesas de la Federación Sindical Internacional y de la Internacional Obrera Socialista se reunieron ayer en París bajo la presidencia de De Broeckere. Asistió la delegación española.

Después del debate se llegó a un acuerdo unánime sobre las iniciativas que deban adoptarse y la nueva acción a utilizar.

En lo relativo a la situación de España se decidió enviar a los Gobiernos una delegación internacional para conseguir las siguientes reivindicaciones:

La opinión pública de todos los pueblos todavía libres debe levantarse enérgicamente contra toda tentativa para imponer desde el exterior una solución de fuerza al pueblo español; no sumisión a los deseos de los Estados fascistas; nada de solución al conflicto fuera y contra el pueblo español; nada de derechos de beligerancia a Franco; por el contrario, restablecimiento del derecho internacional en favor de la República Española y fin de la llamada política de No Intervención; reparación de los técnicos y de los llamados voluntarios italianos y alemanes.

cierra un elemento catrónico que quitará al país toda posibilidad de resurgimiento e independencia.

Termino declarando que la opinión pública está a favor de este movimiento de orden y honradez.—Fabra.

La brutalidad y las provocaciones del Gobierno provocan la reacción de todo el país

París 26.—La situación del Gobierno Daladier no se ha afirmado durante la jornada de ayer. La brutalidad con que ha creído que debía hacer evacuar los fábricas Renault, ha provocado la reacción de todas las fuerzas y partidos demócráticos.

El señor Daladier no parece querer comprender que la experiencia Paul Reynaud está definitivamente consagrada al fracaso.

Después de la decisión tomada por la Comisión Administrativa de la C. G. T., de fijar la huelga general para el miércoles, decisión a la que se han asociado, sin restricciones, las Federaciones sindicales de Servicios Públicos, Daladier ha reunido en conferencia a los altos funcionarios de Policía y los ge-

nerales de la plaza de París, para proyectar medidas de represión.

El Gobierno no encuentra, tampoco, la adhesión sin reservas de los grupos de la derecha.—AIMA.

Manifestaciones de los ferroviarios contra los decretos-leyes

París 26.—Cumpliendo las directrices de sus organizaciones sindicales, los obreros no han declarado nuevas huelgas en la región parisina durante la jornada de ayer, que ha sido tranquila.

En las estaciones parisinas, los ferroviarios, apoyados por los viajeros, se han manifestado contra los decretos-leyes. La Policía ha reprimido brutalmente estas manifestaciones.—AIMA.

Los metalúrgicos de Dunkerque van a la huelga el lunes

Dunkerque.—Los obreros metalúrgicos de la región han decidido por gran mayoría, la huelga general para el lunes por la mañana.—Fabra.

ACTIVIDAD DIPLOMATICA EN EUROPA, por Bluff



Ya será usado como todo el mundo, anunciando uno contra otro.

También los socialistas piden la inmediata dimisión del Gobierno

París 26.—El Grupo parlamentario socialista ha votado en la reunión celebrada esta tarde, una moción en la que se dice lo siguiente:

«El grupo socialista pide la inmediata dimisión del Gobierno, que no se apoya actualmente en ninguna mayoría, tanto en la Cámara como en el país, y cuya política reaccionaria es una provocación sistemática a los trabajadores y representa un peligro para la nación y para la República.»—Fabra.

ESPAÑOL: APORTA TU DONATIVO EN ROPA O EN METALICO PARA LA CAMPAÑA DE INVIERNO

El Gobierno español fija su posición

Lo único que puede ser objeto de examen en el orden internacional es la intervención extranjera

Barcelona.—El Consejo de ministros reunido ayer facilitó la siguiente nota de su resultado:

«La casi totalidad del Consejo estuvo dedicada a oír el informe del ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, sobre su viaje a París».

La posición del Gobierno español ante las conversaciones que han tenido lugar entre los ministros franceses y británicos, quedó debidamente expuesta en los siguientes términos:

Lo único que en la llamada «cuestión española» puede ser objeto de examen en el orden internacional, es la intervención extranjera. Lo que dicha cuestión tiene de carácter interior, es decir, las diferencias que puedan existir entre los españoles, es cosa que ha de ser resuelta por los propios españoles.

Ningún Gobierno sensible a sus prerrogativas de soberanía y a sus deberes de dignidad, podría admitir en ese aspecto interior de la cuestión, tratarse de ser solucionada desde fuera y sin su colaboración.

En las circunstancias actuales y planteando así el problema, es evidente que el primer paso en la resolución de la cuestión española ha de consistir en el retiro completo e integral de todos los elementos extranjeros que participan en la lucha.

En su firme deseo de contribuir a ello, en cuanto de él dependiese, el Gobierno español aceptó, sin restricciones ni limitaciones, todo lo referente al retiro de voluntarios extranjeros establecido en el plan de Londres.

Ante las demoras en la realización de dicho plan, como consecuencia de la actitud negativa de los rebeldes y del incumplimiento de sus compromisos por Alemania e Italia, consignataria del mismo, el Gobierno español procedió por sí a la retirada de los auténticos voluntarios que figuraban en su Ejército, requiriendo para ello la fiscalización de la Sociedad de Naciones.

Este retiro está en vías de ejecución con toda la celeridad compatible con el estricto control que ejerce la Comisión Internacional instituida al efecto.

Con la fuerza moral que le confiere esta iniciativa, el Gobierno español se sentía particularmente autorizado con ocasión de las conversaciones franco-británicas de París, a insistir una vez más sobre la importancia apremiante y decisiva que presenta el retiro integral y completo bajo un severo control internacional de las unidades y elementos que con pública notoriedad y sin recato alguno, han enviado y siguen enviando Italia y Alemania a los rebeldes españoles. Para pedirlo, el Gobierno español parte de estas tres consideraciones:

Primera. — Que los Gobiernos

francés y británico no han dejado nunca de declarar que el retiro de los extranjeros de España era el norte y guía de su política respecto de la cuestión española.

Segunda. — Que esa finalidad constituye la razón de ser del plan elaborado por el Comité de No Intervención; y

Tercera. — Que no sólo los Gobiernos francés y británico han tomado parte preeminente en la elaboración de dicho plan, sino que gracias a sus esfuerzos el plan consiguió reunir la unanimidad del Comité.

El Gobierno español confía que ante la experiencia de lo ocurrido, los Gobiernos francés y británico encontrarán la posibilidad de lograr mediante una acción adecuada la consecución de aquello que no ha cesado de ser su objetivo declarado, respecto a la cuestión española, y para cuya realización tienen comprometida ante el pueblo español y la opinión mundial, su propia responsabilidad moral: La cesación completa y total de la ayuda prestada a los rebeldes españoles por Italia y Alemania.

Por último, en lo que concierne a la concesión de derechos de beligerancia, la posición del Gobierno español quedó claramente especificada en su respuesta al plan del Comité de No Intervención.

Las declaraciones de lord Halifax y de mister Butler, respectivamente, ante la Cámara de los Lores y la Cámara de los Comunes, el 2 y 3 de noviembre, no dejan lugar a dudas: «La cuestión de la concesión de derechos de beligerancia depende, de la ejecución del plan del Comité de No Intervención». Y... «El Gobierno de S. M. está obligado a mantener las disposiciones del Comité de No Intervención».

El Gobierno español posee las pruebas de que el simulacro de retirar una parte exigida de las fuerzas regulares italianas que han invadido su territorio, efectuado únicamente para obtener la promesa de la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano, ha quedado virtualmente anulado por la llegada de nuevos elementos y técnicos y de un inmenso material de guerra, y está seguro de que en ésta, como en sus anteriores denuncias, el tiempo se encargará de hacer resaltar la verdad, a pesar de los mentís oficiales o de la incredulidad de alguno de los países signatarios del convenio de Londres.

El Consejo de ministros, después de oír el extenso informe del ministro de Estado, se declaró plenamente de acuerdo con la manera en que había desempeñado la gestión que se le encomendara.—Fabra.

Teléfonos de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA 14.759 y 10.315

SECRETARIADO PROVINCIAL, U. G. T.

COLON, 13

Convocatoria

Por la presente se convoca a las Directivas de los Sindicatos U. G. T., representantes de los Sindicatos en los Comités de Enlace y consejeros de este Secretariado, a la reunión que tendrá lugar el próximo domingo, día 27, a las diez de la mañana, en el local de la Casa Social «Pueblo Iglesias», calle de Moratin, núm. 2.

Se ruega la puntual asistencia.

LA COMISION EJECUTIVA

La retaguardia organizada ayuda a los huérfanos de nuestros heroicos luchadores del aire.

Del 11 al 18 de diciembre. Semana Pro - Huérfanos Aviación.

¡Pueblo! Ayuda a quien te protege y defiende.

Información nacional

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA
Barcelona.—Sin novedad importante que destacar en los distintos frentes.

AVIACION

En la mañana de ayer cuatro aparatos de los invasores bombardearon Cartagena.

Hoy han sido agredidas por la aviación italiana (Tarragona, Barcelona y Valencia, donde causaron averías en un mercante británico.

A las 13 horas, cinco Heinkel 111a bombardearon el pueblo de Borjas Blancas, ocasionando más de 60 víctimas entre la población civil.—Fébus.

Centro

LABOR DE SALVADOR SANCHEZ EN ALMERIA

Almería.—En las declaraciones que el nuevo gobernador civil ha hecho esta mañana a los periodistas, manifestó que prolongará las horas de los espectáculos, cafés, etc. y ampliará el alumbrado con objeto de que por la noche presente la ciudad el ritmo normal que caracteriza a un pueblo en el que no hay motivos que justifiquen la sensación de soledad. Dedicará preferente atención al abastecimiento y a las obras de Asistencia Social y visitará los pueblos de la provincia para impulsar el desarrollo de una buena labor administrativa.—Fébus.

LA FEDERACION DE ARTES GRAFICAS, ANTE LA MUERTE DE MORATO

Madrid.—La Federación de Artes Gráficas, ante la muerte de Juan José Morato, federado número 4, acordó celebrar en la semana entrante una velada neorológica en su memoria, a la cual se invitara al Sindicato Provincial de Artes Gráficas y a la Agrupación Socialista Madrileña, y por último agradecer al Gobierno soviético las atenciones con que ha cuidado de tan querido compañero y comunicarle a dicho Gobierno que tan pronto como termine la guerra, serán trasladados a Madrid los restos del fallecido.—Fébus.

CASOS DE INTOXICACION

Madrid.—En una de las unidades del Ejército del Centro se han registrado algunos casos de intoxicación por haber ingerido setas venenosas. Con este motivo se ha advertido a todos los combatientes observen el mayor cuidado en ocasión de repetición de casos análogos.—Fébus.

Del Extranjero

EL COMLOT CONTRA EL GENERAL PERARANDA

La Paz.—Se conocen detalles del complot contra el general Peñaranda. Los conjurados se dirigieron por la mañana al cuartel de Carabineros, y los soldados se negaron a seguirles. Varios de los comprometidos se entregaron. Los demás han huido. Entre ellos figura el líder socialista Pardo, que se han refugiado en una legación.—Fébus.

HACIA EL CONGRESO PAN-AMERICANO

Nueva York.—Esta mañana ha embarcado la delegación norteamericana de la Conferencia de Lima, presidida por Hull.—Fébus.

ANTE TODO, SER FUERTES

Londres.—La Prensa inglesa continúa comentando con satisfacción el resultado de las conversaciones de París.

El «Times» dice que ha habido en las mismas un acento de sinceridad digno de tenerse en cuenta, y de que, como era natural, el principal tema tratado fué el problema de la defensa. Afirma que no puede haber una política franco-inglesa si los dos países no son lo bastante fuertes para hacer respetar sus opiniones e intereses comunes, y que el debate sobre política general tuvo también la misma franqueza e igual unanimidad.—Fébus.

LA COLABORACION MILITAR DE TURQUIA, RUMANIA Y YUGOSLAVIA

Atenas.—Los jefes de los Estados Mayores turco, rumano y yugoslavo han llegado esta mañana a Atenas.—Fébus.

ORISIS EN GRECIA

Atenas.—Ha dimitido el ministro de Instrucción y Cultos, Georgopoulos.—Fébus.

VENGAN, VENGAN DINERO, JOYAS...

Berlin.—Se ha señalado la fecha del 15 de diciembre para el pago al contado del primer plazo de la multa de mil millones impuesta a los judíos.

Con tal objeto ha quedado constituida en Berlín una oficina central nazi, encargada de comprar a los judíos las joyas y bienes análogos, que supongan dinero para el pago de la multa.—Fébus.

CATASTROFE POR TEMPORAL

Nueva York.—A consecuencia del temporal de nieve que desecoró ayer sobre todo el territorio norteamericano, han perecido más de 40 personas.—Fébus.

Después del Congreso Internacional del Transporte en Luxemburgo

Una circular de la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores a todas las Federaciones

Estimados camaradas: Durante los días 31 de octubre al 5 de noviembre se ha celebrado en Luxemburgo el Congreso Internacional de los Obreros del Transporte. En él estaban representadas nueve tras organizaciones nacionales. Fue roviario, por los camaradas Trifón Gómez y Antonio Pérez, miembro este último de la Comisión Ejecutiva de la Unión; Transportes marítimos, por el secretario general, compañero Vidal Rehora, y la Federación Nacional del Transporte Urbano, por el camarada Carlos Hernández.

La política exterior de la Unión General de Trabajadores la ha marcado nuestra central sindical en diferentes ocasiones, habiendo marcado la aprobación en respectivos Comités Nacionales, en los cuales se ha examinado.

En esta línea se acordó la conveniencia y el derecho que asiste a la Unión General para fijar la política exterior en orden a los problemas de carácter general, siendo solamente facultad de las Federaciones Nacionales, dentro de sus respectivas Internacionales cuando éstas celebren comicios, tener la posición que estimen conveniente en cuanto se relacione con los problemas profesionales y específicos de la organización, si es que sobre los mismos la U. G. T., como tal, a través de sus organismos superiores, no tiene marcada posición ni adoptadas resoluciones concretas.

Si esta política viene siendo clara dentro de la Unión General, lo es mucho más en los últimos tiempos, en cuanto se refiere al problema de la unidad de la clase trabajadora sobre el que reiteradamente todos nuestros organismos vienen manifestándose, no solamente en el plano nacional, sino internacional. También nuestros Comités Nacionales han ratificado esta posición aprobando la gestión de la Unión General de Trabajadores que, como central sindical, se ha expresado en los mismos términos en todas las reuniones internacionales de la F. S. I.

No cabe pues, duda alguna sobre este criterio para ninguna de nuestras Federaciones Nacionales, lo mismo en el interior del país que fuera de él. Es igualmente de una interpretación lógica que en el exterior nuestras Delegaciones sindicales deben pronunciarse de acuerdo con la posición de nuestra central sindical, en identificación con ella, mostrando criterios de unidad que, nunca como ahora, han sido necesarios para la defensa de los intereses de los trabajadores españoles, mucho más teniendo en cuenta que en todos estos comicios el problema de la solidaridad hacia España es el punto fundamental de todos ellos, y que, por esa misma razón, quienes primero hemos de dar una muestra de unidad e identificación somos los propios españoles.

Pues bien; en el citado Congreso Internacional de los Obreros del Transporte de Luxemburgo, como no podía ser por menos, puesto que se trata de una de las Federaciones Nacionales que más están trabajando en favor de España, y que uno de sus principales elementos—el secretario general, camarada Edo Fimmen—es de los líderes del movimiento internacional que más pasión y entusiasmo tiene por el pueblo español, fué planteado el problema de la unidad. La Delegación francesa presentó la siguiente proposición: «El Congreso de la Federación Internacional de los Obreros del Transporte expresa el deseo de que la Federación Sindical Internacional vuelva a considerar el problema de la unidad y la acción común internacional al efecto de su resolución.»

Fué aceptada la propuesta y abierto debate sobre ella, llegando a ser una votación. Las Delegaciones del Transporte Marítimo y Sindicato Ferroviario se pronunciaron en favor de la propuesta de la Delegación francesa, observando con la natural sorpresa que el delegado de la Federación Española del Transporte Urbano votaba en contra.

Ante esta actitud del delegado del Transporte Urbano, que rompe la identificación de la Delegación española en el Congreso, precisamente sobre el problema de la unidad de la clase trabajadora, y teniendo en cuenta que sobre esta cuestión la U. G. T. como central sindical tenía fijada posición ante nuestra Internacional en Oslo y que, además el Comité Nacional había acordado llevar al próximo Congreso de la F. S. I. la revisión de todos los acuerdos sobre la unidad para realizar nuevos esfuerzos con el fin de lograr la delimitación del Sindicato Ferroviario y Federación de Transportes Marítimos elevaron al Congreso, como justificación de su voto, la siguiente resolución: «Por las razones que otras Delegaciones han de votar de conformidad con el criterio expuesto en Oslo por sus centrales sindicales, el Sindicato Nacional Ferroviario y la Federación de In-

dustrias Marítimas y Pesca de España han de votar de acuerdo con lo que expresó en Oslo nuestra Unión General de Trabajadores de España y, por consecuencia, en pro del espíritu de unidad de acción que anima la proposición francesa, si dificultades ajenas a nuestra voluntad impiden la unidad orgánica.»

La Comisión Ejecutiva, en su reunión del día 10, acordó poner en conocimiento de todas las Federaciones Nacionales lo sucedido en Luxemburgo y llevar el problema al próximo Comité Nacional, por estimarlo grave y extraordinariamente perjudicial para los intereses de la Unión General de Trabajadores y de la propia guerra, ya que toda manifestación de esta naturaleza en el extranjero influye poderosamente en nuestra labor en pro de la solidaridad de las organizaciones internacionales hacia la causa de la España republicana, sin perjuicio de considerar que con esta actitud se quebrantan los principios más elementales de disciplina y los que han sido siempre normas tradicionales de nuestra central sindical.

Sin otro particular, aprovechamos la ocasión para reiteraros fraternalmente nuestros y de la causa.—La Comisión Ejecutiva.

Vida sindical

FEDERACION ESPAOLA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

Secretariado Provincial de Teruel (U. G. T.), plaza de Villarsa, núm. 3, Valencia.—En su reciente e importante Asamblea ha acordado:

- 1.—Adherirse incondicionalmente a la política del Gobierno.
2.—Ver con agrado el comportamiento de los Sindicatos de Valencia, U. G. T. y C. N. T., por cuanto facilitan el contacto entre aragoneses.
3.—Nombrar algunos compañeros prácticos y técnicos para que en compañía del Comité Provincial estudien las necesidades actuales y futuras próximas de todos los aragoneses aragoneses, en proyectos y aspiraciones.
4.—Que todos nuestros afiliados abonen una cuota extraordinaria mínima de 5 pesetas.
5.—Que todos los compañeros tienen obligación de pasar con frecuencia por el domicilio social, e informar, extensamente, de su situación actual, como de sus corresponsables sindicados en el momento de la evacuación de sus pueblos.
6.—Todos los aragoneses cumplen y deben seguir cumpliendo sus deberes ciudadanos; por tanto, si algún compañero encuentra obstáculo para practicar sus derechos, en parte alguna, debe acudir a nuestro Secretariado Provincial, quien cuenta hoy con medios para reclamarlos y prestales apoyo moral y material.
Este Secretariado encuentra satisfecho del entusiasmo y concurrencia a la Asamblea, buena prueba del vigor sindical de la U. G. T. en nuestra provincia. Teruel vive en Valencia. Adelante, pues. Todo por esa Aragón viril, ricio y fuerte, padre de los hechos más sublimes de la Historia de España, hoy amordazado y escarnecido, pero que pronto ha de surgir más forzado, racional y lógico, de los puños y cerebros de sus hijos, con la ayuda y colaboración de todos los españoles. ¡Todo por España y su República, compañeros! — El secretario, P. Civera.

Grupo Sindical Socialista de Enseñanza F. E. T. E. (U. G. T.)

Sección Maestros.—Para tratar de un asunto de interés, se os ruega la asistencia a la reunión que se celebrará el día 28 de actual, a las 17.30, en el local social, Cirilo Amorós, 54.—El Comité.

Grupo Sindical Socialista Ferroviario

—Se convoca a todos los ferroviarios afiliados al Partido Socialista a reunión de carácter extraordinario para los días 28, 29 y 30 del actual, a las 18.30 por primera y única convocatoria, en el local social, Cirilo Amorós, 54.

Donativo de localidades por la Federación R. de E. Públicos, U. G. T.

La Federación Regional de Espectáculos Públicos (U. G. T.) ha remitido al Comité Local y Provincial de Enlace U. G. T. C. N. T. las localidades de la función que ayer, a las seis de la tarde, se celebró en el teatro Principal, en la que se representó la obra «El Caballero de la Triste Figura», para que se distribuyesen gratuitamente entre los distintos Sindicatos de la localidad.

También dicha Federación anuncia que repetirá tan generoso rasgo en nuevas ocasiones. Es de alabar tan espléndida iniciativa de los compañeros de Espectáculos Públicos.

«El objetivo del nazismo es destruir la civilización cristiana»—dice el arzobispo de Porto Alegre

Río de Janeiro 26.—Monsieur Becker, arzobispo de Porto Alegre, ha declarado a los periodistas a su regreso de Europa, que ha viajado de incógnito por Alemania, y se ha dado cuenta de los actos antirreligiosos cometidos por los nazis, especialmente del cierre de escuelas cristianas, que acabarán por desaparecer.

Añadió que el objetivo principal del nazismo es la destrucción de la civilización cristiana.—Fabra.



LAS NUEVAS TARJETAS DE RACIONAMIENTO

Distrito de la Vega

Durante el próximo lunes día 28 del actual, y martes día 29, se procederá en los hornos de este distrito a la entrega de los correspondientes boletines de inscripción para la confección de los nuevos carnets de racionamiento a las personas que se provean de pan en los respectivos establecimientos. Dichos boletines serán entregados por los interesados al empleado de esta vicepresidencia que se halle en el horno en cuestión el miércoles día 30 del corriente, advirtiéndoles que esta vicepresidencia que los plazos de referencia no serán prorrogados.

Distrito de la Universidad

A partir del lunes 28, y durante tres días, en el horno respectivo y en las horas de despacho, se entregarán las hojas de padrón de racionamiento para ser llenadas y suscritas por el titular de la tarjeta, devolviéndolas en el propio horno el miércoles día 30, debiendo los interesados atenderse estrictamente a las instrucciones que se determinan al dorso de las hojas mencionadas.

DE REFORMA AGRARIA

Reintegración de créditos

Habiendo terminado en 20 de octubre pasado el año agrícola 1937-38, todos los Consejos de Administración, Colectividades, Mancomunidades, Comunidades, y, en general, todos los campesinos usufructuarios de tierras nacionalizadas, expropiadas a favor del Estado, e incautadas por declaración de utilidad social por el Ministerio de Agricultura, tienen la obligación de reintegrar los créditos concedidos por el Instituto de Reforma Agraria a través de esta Delegación.

El plazo para el cumplimiento de esta obligación finalizará el día 31 del próximo diciembre, viéndose en la necesidad esta Jefatura de proceder a su reintegro en la forma que determinan las condiciones establecidas para los mismos, sin dilación de ningún género, caso de no haberlo como se indica, o en su defecto haber presentado en estas oficinas, en igual plazo y por escrito, la justificación clara y terminante de las causas por las que no es posible cancelar la totalidad del crédito.

Valencia 22 de noviembre de 1938. — El Delegado Provincial.

Consejo Provincial

LA SESION DE HOY

Bajo la presidencia de Alouso se ha reunido hoy el pleno del Consejo Provincial para celebrar sesión reglamentaria como último sábado del mes.

El presidente ha dado posesión a la nueva representante del Partido Comunista en la Corporación, Carmen Manzana, quien ha agradecido el saludo presidencial en breves frases, ofreciendo su entusiasmo concurso al Consejo.

También la Presidencia ha excusado al consejero Sánchez Poveda, por no asistir a la sesión por hallarse en Mula (Murcia) por asuntos del Consejo.

Hecho el señalamiento de sesiones para el mes próximo, y ratificados por el Pleno algunos acuerdos de la Comisión Permanente referentes a personal, se ha levantado la sesión, que ha sido breve y de escaso interés.

Suecia se retira del Comité de No Intervención

Estocolmo 26.—La Prensa de todos los matices se muestra unánime en congratularse de la decisión del Gobierno de retirar su representante del Subcomité de No Intervención de Londres, reconociendo en dicha medida el deseo de Suecia de no compartir las responsabilidades de las grandes potencias, en la política que siguen con la guerra española.

Por otra parte los periódicos subrayan que la actitud de Suecia no quiere decir que rompa el acuerdo de No Intervención, al cual se adhirió desde el primer momento.

Varias notas locales

Toma de posesión.—El delegado regional de la Infancia Evacuada, don Antonio Ferrando Asenjo, nos participa en atento saludo haber tomado posesión de su cargo, desde el que se nos ofrece.

Agradecemos la atención y detalles al señor Ferrando muchos aciertos en el desempeño de su misión.

Solidaridad Gallega Antifascista.—Se convoca a los afiliados de esta Sociedad para que concurren el domingo 27, a las diez de la mañana a la Asamblea general que se celebrará en el domicilio social, Gobernador Viejo, 24, para la elección del secretario ejecutivo y resolver sobre otros asuntos de importancia.

Sociedad Filarmónica de Valencia.—El próximo domingo, día 27 del corriente, a las once de la mañana, se celebrará en el teatro Principal el concierto inauguración del curso 1938-39, a cargo del eminente pianista Leopoldo Querol y la Orquesta Sinfónica de Valencia, dirigida por el maestro J. Manuel Izquierdo, ejecutando el siguiente programa:

Primera parte: Concierto en la menor, op. 18, para piano y orquesta; Schumann. Segunda parte: Piano sólo—Fantasía Bélica, Folla; Fox-trot, de la Sonatina Trasatlántica, Tausman; Soberno núm. 1, en si menor, Balakirew.

Tercera parte: Concierto número 2, para piano y orquesta, Rachmaninoff. C. R. I. M. núm. 11.—Sección de Transúntes.—Para enterarse de un asunto relacionado con el servicio, se interesa la urgente presentación en esta Sección de Transúntes, del soldado de la 89 Brigada Mixta, Francisco Rey Navarro.

Caso de no efectuarse se le aplicarán las sanciones correspondientes.

Recuperación de chatarra.—Con intervención del jefe, comisario, oficiales, clases y soldados, la Compañía del Tien Blindado número 8, que manda el teniente Juan Antonio Sánchez, en colaboración con el comisario Alejandro Lara de la Hermosa, ha recogido doscientos kilos de chatarra, en cumplimiento de la orden dada para recuperar todo aquello que evite que nuestra economía se debilite por medio de importaciones.

Reparto de cerillas.—El miércoles día 30 se procederá al reparto de cerillas en los estancos del término municipal de Valencia, y pueblos próximos que se surten del almacén de esta ciudad, debiendo observarse las normas siguientes: Se entregarán cinco cajitas de diez céntimos por cada carnet familiar de la Consejería de Abastecimientos.

En las Expendedurías habrá una lista de los estancos que pertenecen a cada distrito. Los compradores presentarán el citado carnet en la Expendeduría más próxima del mismo distrito de su domicilio. La entrega durará tres días, y como quiera que hay suficiente cantidad de cerillas para todos los carnets, se recomienda no se formen colas ni aglomeraciones.

En los pueblos próximos a Valencia se verificará la entrega en proporción a las tarjetas de racionamiento de cada pueblo. Subdirección general de Seguridad.—Total de los servicios realizados por las distintas Comisarias de Policía de la zona general, en los tres últimos días: 2.437.

Mitin para meñana

Organizado por la Liga de Multiplicados e Invidios de Guerra (Comité Local de Valencia) se celebrará mañana domingo, en el Cine Lirico, a las 10.30, un mitin en el que intervendrán como oradores: Juan Rueda, por el Comité Provincial; Esteban Ortega, por la Delegación Nacional; Jacinto Rueda, por el Comité Local; presidirá el Frente Popular.

Antifascistas: Por primera vez en Valencia os van a hablar los que derramaron su sangre en los campos de batalla. Atenuará el acto la Banda de Música de la 5.ª División.

Gran festival organizado por el Comité Provincial de Mujeres Antifascistas

El domingo día 27 tendrá lugar un magnífico festival por Campaña de Invierno. Actuarán vallosos artistas y la banda del XX Cuerpo de Ejército. Dado el fin del mismo, ningún antifascista debe dejar de asistir. Localidades, Paz, 38.

ACTUALIDADES

El Comité Editorial de EL ESTE FILM SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MARANA EXTRAORDINARIO EXITO ESPASÁ AL DIA NUM. 74. Últimas informaciones.—ASTURIA ANIMAL, documental.—CHARLES ABERNY y SUS MILLONARIOS, preciosos musicales.—POR TODO EL MUNDO NUM. 21, noticiario internacional.—QUE TAL, DOCTOR?, formidable comedia musical, por...

S. R. I.

EN ESTOS DIAS LAS BRIGADAS INTERNACIONALES, ANTES DE SU MARCHA, HAN VISITADO PARTE DE NUESTRAS FABRICAS Y DE NUESTRAS MUSEOS ARTISTICOS, QUE NO HAN SUFRIDO MAS DETERIORO QUE EL OCASIONADO POR LA AVIACION ITALO-GERMANA

Acompañados de una camarada de la Comisión de Prensa y Propaganda, se han realizado diversas visitas, siendo acogidos con el mayor entusiasmo.

En Buñol fueron visitadas las canteras de Portland, pudiendo apreciar nuestros hermanos internacionales sus progresos y cómo los obreros de dichas fábricas constituyen un verdadero caudal en la economía del país; próximamente y aprovechando la reciente visita de nuestro secretario general, podremos dar cuenta exacta de su labor que tanto dice a favor de nuestra causa. Reciban los obreros de Buñol, desde aquí, nuestro más sincero elogio. Con tales elementos el horrozo de nuestros soldados y la energética actitud de nuestro Gobierno de Unión Nacional no puede caer en saco roto. Solidaridad es también, y de una manera elevada, dar el máximo esfuerzo en beneficio de nuestra República.

Obreros de Buñol, el Socorro Rojo os admira y os quiere. Seguid con más ahínco que nunca y no desmayad en vuestra empresa.

«Levante», órgano de nuestro Comité Ejecutivo Provincial, os saludó de corazón.—Comité Ejecutivo Provincial, S. R. I.

SE DESEA SABER EL PARADERO:

- De Joaquín Herrero Herrero, evacuado de Villarroya de los Piñares, y de Luis Mateo Pérez y Juana Sancho Lorente, evacuados de Pitarque (Teruel).
De José y María Calchich Fresquer, evacuados de Alcalá de Chisbert.
De Eladia Igual Bruño, evacuada de Alcalá de Chisbert.
De Joaquina y María Asina Gelida, evacuados de Benicarló.
De Luciano Lázaro y José Selma, empleado en la contrata del puerto de Castellón, y de Marcelino y Salvador Selma, evacuados de Castellón.
De Joaquina Cobo Solans, evacuada de Calanda (Teruel).

RIALTO

Monumental ESTRENO del grandioso film soviético, hablado en español.

Marinos del Báltico

La página más heroica de la gloriosa escuadra roja.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

- PRINCIPAL.—Compañía oficial de arte dramático.—Todos los días, 8 tarde y 1 noche: «El caballero de la Triste Figura».
APOLO.—Compañía lírica valenciana.—Director de escena, Juanito Martínez. 5.45 tarde y 9.45 noche: «Les barbaques» y «Casos y cosas o ni son todos los que están». Revista de actualidad.
RUZAF.—Compañía de revistas.—Director, Eduardo Gómez. 5.45 tarde y 9.45 noche: «Las tocas».
ESLAVA.—Gran compañía de comedias.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Caramba con la marquesa».
SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: «La reina de la colmena». —Mañana, a las 6 tarde y 10 noche: «La reina de la colmena». Cíamoruso éxito.
ALKAZAR.—Compañía de comedias cómicas.—6 tarde y 10 noche: «Cuidado con la Paca!».
CAPITOL.— Todos los días, 6 tarde y 10 noche: LA SARRACA DE FERIA. Cíamoruso éxito de TE-ON EN BLANCO.
LIBERTAD.— Gran compañía de comedias y dramas.—Primera actriz, Irene Barroso. Primeros actores: Pepe Alba y Francisco Linares Rivas. — Programa para hoy sábado, 9.45 noche, y mañana domingo, 6 tarde y 9.45 noche: «Cancionera», de los hermanos Quintero.
EDEN CONCERT.—Todos los días, 4.30 tarde y 10 noche: Koc-tail de Variedades.
SECCION CINES
RIALTO.—«No juegues con el amor».
TYRIS.—«Yo, tú y ellas».

Gran acto

Organizado por la Comisión Feminina Provincial del Partido Comunista, el lunes, a las seis y media, en el teatro Ferrer Guardia.

- Primera parte: La Orquesta de Cambra ejecutará el siguiente programa: Minuetto, Bocherini. Andante Casation, Mozart. Serenata, Schubert. Momento Musical, Schubert. Hoja de álbum, Wagner. Segunda: Intervención de la camarada Pilar Solar, sobre «Qué va a ser nuestra Asamblea Provincial de Mujeres del Partido». Tercera: Prejuicio del Anillo de Hierro, Marqués. Estival, López Chavari. Mandolinata, Soller. «La leyenda del Beso», Soutullo y Vert. Mujeres, acudid todas.

Partit Valencianista d'Esquerra

JUNTA MUNICIPAL

Per el present se comunica a tots els afiliats que el próxim dumenge, dia 27, a les dos de la vesprada, quedarà constituïda la Taula de Votació per tal de elegir nou Consell Municipal, en tota els casals de la municipalitat.

La-Calle y

Compañía, S. L.

Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados. Gran Vía M. Turia, 38

Compro

máquinas de coser y bordar, muebles en buen uso y piso, pagándolo bien. Razón, Colón, 74, tercera puerta.

Radio y piano

Compro a particular. Salvá, 11, bajo derecha.

FINCAS Y SOLAR

Vendo, precios bajos. Joaquín Costa, 29, 4.º, de 8.30 a 5.

Lunes 28 noviembre

Monumental ESTRENO del grandioso film soviético, hablado en español.

Marinos del Báltico

La página más heroica de la gloriosa escuadra roja.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

- OLYMPIA.—«Asesinato calle Morgue».
GRAN VIA.—«Ultima avanzada».
METROPOL.—«Viva la Mariñada».
AVENIDA.—«Tierra española».
SUIZO.—«Ladrón en la alcoba».
GRAN TEATRO.—«Viuda romántica».
GOYA.—«Noche nupcial».
PALACIO.—«Espigas de oro».
POPULAR.—«La mundana».
IDEAL.—«Duro y a la cabeza».
MUNDIAL.—«Barraeras infranqueables».
MUSEO.—«Plernas de seda».
VALENCIA.—«Mi marido se casó».
JERUSALEN.—«Rumba».
CINER.—«Sabor de la gloria».
LIRICO.— Sesiones de 4 a 9 y de 9.30 a 12.30 noche. — El programa más atractivo de la semana. — «Banda de pasos», musical.—«Fakires de Oriente», viajes. «Caza de interior», comedia. «El pequeño vagabundo», dibujos en colores. Tercera semana de gran éxito de «EL BAILARIN PIRATA». La producción más perfecta en colores naturales, con la danza EL HUAPANGO, interpretada por Charles Collins.
SOROLLA.—Hoy sesión continua.—«Centinela, alerta», en español, por el as de los cantadores Angellillo, con Ana María Custodio y Luis de Heredia. «Torero a la fuerza», por Edie Cantor.
FONTANA ROSA.—«Claro de luna en el río», por Michael Bartlett y Rochelle Hudson. «Por el mal camino», por James Cagney y Magde Evans.
DORE.—«Un río de familia», en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy. «El monstruo al dicheo», en español, por Jean Parker y Tom Brow.

Canódromo Vallejo

(INTERVENIDO POR EL ESTADO)

Mañana domingo, 9.30 mañana, y 3.50 tarde

Grandes carreras de galgos

Mañana, a las 9.30 de la tarde

Frontón Valenciano

Mañana, a las 9.30 de la tarde

Grandes partidos y quinielas